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西脇市教育委員会会議録 
令和４年３月定例会 

 
✻ 定例会招集方法 

            文   書 
 

✻ 定例会開催年月日 
            令和４年３月23日 
 

✻ 開催場所 
       中会議室 
 
✻ 開会及び閉会時刻 
       開会  午後３時30分 
       閉会  午後４時30分 

 
✻ 議事日程 
       別紙議事日程のとおり 
 
✻ 本日の会議に付した事件 

日程第１    ―   会議録署名委員の指名について 
日程第２    ―   前回会議録の承認について 
日程第３    ―   会期の決定について 
日程第４    ―   教育長報告 

 日程第５ 議案第５号 西脇市長の権限に属する事務の補助執行の解除

について 

日程第６ 議案第６号 西脇市教育委員会事務局組織規則の一部を改正

する規則の制定について 

日程第７ 議案第７号 西脇市教育委員会公印規則の一部を改正する規

則の制定について 

日程第８ 報承第８号 西脇市教育委員会事務局決裁規程及び西脇市立

学校教職員安全衛生管理規程の一部を改正する

訓令の制定について 

日程第９ 報承第９号 西脇市教育機関等の特殊な業務に従事する職員

の勤務時間に関する規程の一部を改正する訓令

の制定について 

 



2 

日程第10 報承第４号 令和４年度西脇市教育委員会予算について 

日程第11 報告第６号 西脇市保育士等処遇改善臨時特例事業補助金交

付規程の制定について 
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✻ 出席委員 

教 育 長   笹 倉 邦 好 

委   員   岸 本 みのり 

委   員    柴 垣 美 紀 

委   員   藤 尾   寛 

委   員   和 多 眞 乘 

   

✻ 欠席委員及び欠員 

な し 

 

✻ 議場に出席したものの職氏名 

    教 育 部 長   森 脇 達 也 

       教 育 委 員 会 参 事   遠 藤 一 博 

       学習環境規模適正化推進 

担当次長兼教育総務課長 

     学 校 給 食 セ ン タ ー 所 長   山 下 由 美 

     学 校 教 育 課 長   松 本   亨 

     学校教育課主幹兼教育研究室長   衣 川 正 昭 

幼 保 連 携 課 長   正 木 万貴子 

              人 権 教 育 課 長   伊 原 正 貴 

     図 書 館 長   楠 本 昌 信 

 

✻ 会議録作成者の職氏名 

    教 育 部 長    森 脇 達 也

高 橋 芳 文 
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令和４年３月西脇市教育委員会定例会 

 

議 事 日 程 

 

 

３月23日 午後３時30分開会 大会議室 

  日

程 

議案番号 件     名 

第１ 

第２ 

第３ 

第４ 

第５ 

 

第６ 

 

第７ 

 

第８ 

 

 

第９ 

 

 

第10 

第11 

 

 

 

 

議案第５号 

 

議案第６号 

 

議案第７号 

 

議案第８号 

 

 

議案第９号 

 

 

報承第４号 

報告第６号 

 

会議録署名委員の指名について 

前回会議録の承認について 

会期の決定について 

教育長報告 

西脇市長の権限に属する事務の補助執行の解除につい 

て 

西脇市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規

則の制定について 

西脇市教育委員会公印規則の一部を改正する規則の制

定について 

西脇市教育委員会事務局決裁規程及び西脇市立学校教

職員安全衛生管理規程の一部を改正する訓令の制定に

ついて 

西脇市教育機関等の特殊な業務に従事する職員の勤務

時間に関する規程の一部を改正する訓令の制定につい

て 

令和３年度末教職員人事について 

西脇高齢者大学名称変更について 

 

          

                      西脇市教育長 笹 倉 邦 好 
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◎教育長 

─────〔教育長あいさつ…記述省略〕───── 

◎教育長 

 まず、日程第１、「会議録署名委員の指名について」を議題といたし

ます。会議録署名委員につきましては、私から指名させていただきます。

柴垣委員、藤尾委員の両氏にお願いいたします。よろしくお願いいたし

ます。 

◎教育長 

 次に、日程第２、「前回会議録の承認について」を議題といたします。

前回会議録につきまして全員のご承認をいただいてよろしいでしょうか。 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

◎教育長 

ご異議なしと認め、全員の承認といたします。 

◎教育長 

次に、日程第３、「会期の決定について」を議題といたします。３月

23日、午後３時30分から、本日１日と決定したいと思います。これにご

異議ございませんか。 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

◎教育長 

ご異議なしと認め、会期は本日１日といたします。 

◎教育長 

次に、日程第４、「教育長報告」を議題といたします。事務局から報

告をお願いします。 

─────〔報告…記述省略〕───── 

◎教育長 

報告が終わりました。何か質疑、ご意見ございませんか。 

〇委員 

 水辺公園周辺で、中高生を中心に子どもたちがよく集まっており、翌

日になるとたくさんのごみが散乱していることが頻繁にあり、ご近所の

方がほとんど毎日お掃除をされていると聞いています。特に悪いことを

しているわけではないようですが、夜中に音楽を流したり、中学１年生

の子どもが混じっていることもあるようです。週末の夜が特に多く、近

隣の方は不安に感じているようですので、見回りの強化をお願いしたい

と思います。実際に私は見ておりませんが、川の階段付近に子どもたち

が徘徊しているようで、とにかくごみがすごいのでごみ箱の設置をとい

う声もあったようですが、ごみ箱を置いてしまうとそこに集まってもい
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いということにもなり得ますので、結局ごみ箱の設置には至っておりま

せん。今から暖かくなるとさらに人が集まるのではないかということで

懸念しております。 

〇事務局 

 水辺公園周辺については、過去に高校生を中心に深夜まで騒ぐ事例が

ございまして、青少年の愛護条例と関連して地域の交番に巡回をやって

いただいたこともありました。青少年センターが青色防犯パトロールで

順次補導しておりますので、その辺りも巡回していると思います。いた

だいた情報を補導委員と連携して巡回強化させていただきます。 

〇事務局 

水辺公園周辺については、３月議会で議員の方からも質問がありまし

た。質問内容は活用方法についてだったのですが、周辺の方々の憩いの

場になるように約20年前に公園ができ、トイレを設置していましたが、

子どもが集まって窓ガラスが割られる事例等もあり、トイレについては

入れないようにバリケードをしている状況です。しかしながら、公園に

はある程度入れるような状態になっているので、その辺りを青少年セン

ター含め、市の公園管理の担当に相談をさせていただきたいと思います。 

◎教育長 

状況については、事務局が説明しましたとおりです。閉鎖してからさ

まざまなパトロールをしても効き目がなく、警察の言うことを聞かず、

補導員の方や近所の方が巡回されておりました。落ち着いてもう大丈夫

だろうと思った矢先に、質問いただいたような状況になっているという

ことなので、近隣の方の声をもう一度聞く必要があるかもしれません。

青少年センターにも情報提供して、対応していきたいと思います。 

◎教育長 

 ほかにご質問がないようですので、教育長報告を終わります。 

◎教育長 

次に、日程第５、議案第５号「西脇市長の権限に関する事務の補助執

行の解除について」を議題といたします。担当課から提案説明をお願い

いたします。 

─────〔提案説明…記述省略〕───── 

◎教育長 

提案説明が終わりました。何か質疑、ご意見ございませんか。 

◎教育長 

質疑、ご意見がないようですので、これより採決に入ります。議案第

５号「西脇市長の権限に関する事務の補助執行の解除について」を原案
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のとおり決することにご異議ございませんか。 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

◎教育長 

 ご異議なしと認めます｡ よって議案第５号は原案のとおり可決されま

した。 

◎教育長 

次に、日程第６、議案第６号「西脇市教育委員会事務局組織規則の一

部を改正する規則の制定について」を議題といたします。担当課から提

案説明をお願いいたします。 

─────〔提案説明…記述省略〕───── 

◎教育長 

提案説明が終わりました。何か質疑、ご意見ございませんか。 

〇委員 

 教育委員会を二部制にすることにより、どのようなメリットがあるの

でしょうか。 

〇事務局 

 学習環境規模適正化に関する内容を含め、学校の管理等の業務が多様

化しており、専門的な分野が増加しています。それに伴い、教育委員会

全体の業務量も増加しています。二部制にすることによって、チェック

機能の強化や決裁の早期化に対応できる点が一番のメリットとなります。 

◎教育長 

ほかに質疑、ご意見がないようですので、これより採決に入ります。

議案第６号「西脇市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則の

制定について」を原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

◎教育長 

 ご異議なしと認めます｡ よって議案第６号は原案のとおり可決されま

した。 

◎教育長 

次に、日程第７、議案第７号「西脇市教育委員会公印規則の一部を改

正する規則の制定について」を議題といたします。担当課から提案説明

をお願いいたします。 

─────〔提案説明…記述省略〕───── 

◎教育長 

提案説明が終わりました。何か質疑、ご意見ございませんか。 

◎教育長 
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質疑、ご意見がないようですのでこれより採決に入ります。議案第７

号「西脇市教育委員会公印規則の一部を改正する規則の制定について」

を原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

◎教育長 

 ご異議なしと認めます｡ よって議案第７号は原案のとおり可決されま

した。 

◎教育長 

次に、日程第８、議案第８号「西脇市教育委員会事務局決裁規程及び

西脇市立学校教職員安全衛生管理規程の一部を改正する訓令の制定につ

いて」を議題といたします。担当課から提案説明をお願いいたします。 

─────〔提案説明…記述省略〕───── 

◎教育長 

提案説明が終わりました。何か質疑、ご意見ございませんか。 

◎教育長 

質疑、ご意見がないようですので、これより採決に入ります。「西脇

市教育委員会事務局決裁規程及び西脇市立学校教職員安全衛生管理規程

の一部を改正する訓令の制定について」を原案のとおり決することにご

異議ございませんか。 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

◎教育長 

 ご異議なしと認めます｡ よって議案第８号は原案のとおり可決されま

した。 

◎教育長 

次に、日程第９、議案第９号「西脇市教育機関等の特殊な業務に従事

する職員の勤務時間に関する規程の一部を改正する訓令の制定につい

て」を議題といたします。担当課から提案説明をお願いいたします。 

─────〔提案説明…記述省略〕───── 

◎教育長 

提案説明が終わりました。何か質疑、ご意見ございませんか。 

◎教育長 

質疑、ご意見がないようですので、これより採決に入ります。議案第

９号「西脇市教育機関等の特殊な業務に従事する職員の勤務時間に関す

る規程の一部を改正する訓令の制定について」を原案のとおり決するこ

とにご異議ございませんか。 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 
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◎教育長 

 ご異議なしと認めます｡ よって議案第９号は原案のとおり可決されま

した。 

◎教育長 

次に、日程第10、報承第４号「令和３年度末教職員人事について」を

議題といたします。担当課から提案説明をお願いいたします。 

─────〔提案説明…記述省略〕───── 

◎教育長 

提案説明が終わりました。何か質疑、ご意見ございませんか。 

◎教育長 

ほかに質疑、ご意見がないようですので、これより採決に入ります。

報承第４号「令和３年度末教職員人事について」を原案のとおり承認す

ることにご異議ございませんか。 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

◎教育長 

 ご異議なしと認めます｡ よって報承第４号は原案のとおり承認されま

した。 

◎教育長 

次に、日程第11、報告第６号「西脇高齢者大学名称変更について」を

議題といたします。担当課から報告をお願いいたします。 

─────〔報告…記述省略〕───── 

◎教育長 

報告が終わりました。何かご質問ございませんか。 

◎教育長 

ご質問がないようですので、報告第６号「西脇高齢者大学名称変更に

ついて」を終わります。 

◎教育長 

これをもちまして、本日の議事は、すべて終了いたしました。慎重に

ご審議をいただきまして、ありがとうございました。それでは、このほ

かに委員様方からご意見等がございましたらご発言願います。 

◎教育長 

ご意見ないようですので、続きまして、各所属長から諸報告がありま

したら、順にお願いします。 

─────〔報告…記述省略〕───── 

◎教育長 

報告が終わりました。ご質問ございませんか。 
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〇委員 

 先日、高田井町の矢筈山に登る機会があったのですが、矢筈山の会と

いうＴシャツを着たご高齢の方とたくさんすれ違いました。積極的に矢

筈山に登られて、山の整備もされているようです。そのような活動は市

が主体となってされているのでしょうか。 

〇事務局 

定かではありませんが、高田井町の役員の方等の有志の方が整備され

ていると思います。 

〇委員 

昨今登山がブームになっています。私は加東市の三草山等もよく登り

に行きますが、他県から来られる方も見受けられます。市でＰＲや催し

等を行うと、他市県からたくさんの方が登りに来られると思います。私

もよく他所に登りに行くので、できれば市内でたくさん登れる場所を紹

介していただきたいと思っています。へそマラソンが中止になったこと

もあり、ＰＲも兼ねて是非行っていただきたいと思います。 

〇事務局 

こちらも３月の議会で同様の意見がありました。林道や登山道の整備

については農林振興課が担当となります。また、商工観光課が矢筈山を

含めた市内の山々等のマップを作成していると思います。そのあたりを

含め、農林振興課と商工観光課にもお伝えさせていただきたいと思いま

す。 

◎教育長 

 ほかにご質問がないようですので各所属長からの報告を終わります。 

◎教育長 

それでは、次に「次回定例会の開催日時について」協議をお願いしま

す。事務局から提案がございましたらお願いします。 

─────〔提案説明…記述省略〕───── 

───── 協     議 ───── 

◎教育長 

 それでは協議の結果、次回の定例会は４月25日（月）午前10時からと

決定いたしますのでご予定をお願いいたします。 

◎教育長 

 これをもちまして、本日の定例教育委員会を閉会いたします。ご苦労

様でした。 

───── 閉    会 ───── 

 


